

ОТЗЫВ

научного руководителя – доктора педагогических наук, профессора Образцова Павла Ивановича на диссертационную работу Дулепова Дмитрия Владимировича на тему «Формирование общекультурных компетенций будущих офицеров в процессе воспитательной работы в военном вузе», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.08 – теория и методика профессионального образования.

Диссертационная работа Д.В. Дулепова представляет собой завершенное научное исследование, выполненное на актуальную тему, которая обусловлена современными требованиями ФГОС ВО нового поколения, а также необходимостью реализации компетентного подхода к обучению и воспитанию будущих офицеров в образовательном процессе военного вуза.

Полученные результаты исследования позволяют повысить эффективность формирования общекультурных компетенций будущих офицеров, установить взаимосвязь между процессами обучения и воспитания с учетом требования компетентного подхода к высшему образованию и специфики будущей профессиональной деятельности. Материалы диссертации могут быть востребованы на практике не только в системе военных образовательных организаций высшего образования, но и гражданских вузах.

Научное исследование Дмитрия Владимировича основано на большом служебном опыте в системе воспитательной работы военного вуза и носит практико-ориентированный характер. Д.В. Дулепов имеет 14-летний стаж профессиональной деятельности в качестве сотрудника органов по работе с личным составом, что позволило ему достаточно глубоко и системно исследовать выбранную тему.

В ходе научно-исследовательской деятельности Д.В. Дулепов проявил себя целеустремленным, деятельным и организованным исследователем; показал достаточно высокий уровень владения методами научного исследования, способность к логичному и грамотному изложению научных идей, а также высокую настойчивость в решении поставленных задач и достижении планируемых результатов.

В ходе исследования были получены результаты, достоверность которых обеспечена методологической обоснованностью теоретических выводов, составляющих основу разработанной теоретической модели формирования общекультурных компетенций будущих офицеров в процессе воспитательной работы в военном вузе; внедрением и апробацией Программы воспитательной работы военного вуза, направленной на эффективное формирование общекультурных компетенций будущих офицеров; опытно-экспериментальным подтверждением полученных теоретических выводов в педагогической практике воспитательной работы военного вуза.

Основные научные достижения соискателя изложены в 8 научных статьях, включая 3 статьи в изданиях, рекомендованных ВАК при Минобрнауки РФ.

Содержание и основные результаты диссертационной работы нашли свое отражение в научных статьях, которые были опубликованы в рецензируемых журналах, сборниках научных трудов и материалов конференций. Выводы и результаты исследования были представлены, обсуждены и получили положительные отзывы на международной научно-практической конференции «Устойчивое развитие регионов России: вызовы, риски, стратегии» (г. Москва, 2017 г.), XII Международной научно-практической конференции» (г. Чебоксары, 2018 г.). Всего по результатам исследования было опубликовано восемь работ. Результаты исследования нашли применение при разработке факультативных образовательных курсов «Сержант» и «Актив», в методических указаниях по организации воспитательной работы с будущими офицерами, в образовательном процессе при изучении социально-гуманитарных дисциплин, направленных на формирование общекультурных компетенций будущих офицеров в военном вузе.

Считаю, что Д.В. Дулепов – вполне состоявшийся ученый-исследователь, способный самостоятельно выдвигать актуальные научные гипотезы, успешно решать теоретические и практические задачи, способный к поиску инновационных методов обучения и воспитания в современных условиях реформирования высшего образования.

В качестве основного вывода следует отметить, что подготовленная соискателем диссертация, является самостоятельной и завершенной научно-квалификационной работой, имеет существенное значение для развития теории и методики профессионального образования и отвечает требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям ВАК при Минобрнауки России согласно п.п. 9-11, 13-14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842 (с изменениями, внесенными Постановлением Правительства РФ от 21.04.2016 г. № 335), а ее автор, Дулепов Дмитрий Владимирович, заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.08 – теория и методика профессионального образования.

Научный руководитель:

Образцов Павел Иванович, профессор кафедры технологий психолого-педагогического и специального образования ФГБОУ ВО «Орловский государственный университет имени И.С. Тургенева»,
доктор педагогических наук, профессор

Образцов Павел Иванович

15 апреля 2016

302026, г. Орел, ул. Комсомольская, дом 95
Телефон: 8 (4862) 751-318;
Электронная почта: kind@orel.ru;
Официальный сайт: <http://www.oreluniver.ru>



Бабуева Т.У. заверяю.
секретарь ученого совета
Орловский государственный
университет имени И.С. Тургенева
Н.Н. Чаадаева